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Repeére dans le plan

I. Coordonnées d’un point

1
Définition >

r

(O: . J) est un repere orthogonal.

e Le couple (rys: yar) s'appelle le couple de coordonnées de ).
On écrit .\[(.l"\li Yar ).

M
e Le nombre 1), s'appelle abscisse du point /. g |

e Le nombre y,, s'appelle ordonnée du point M. ]

e Le point O s’appelle origine du repere.

e La droite (OI) s’appelle I'axe des abscisses.

e La droite (0.J) sappelle 'axe des ordonnées.

e Si O] =0J =1, on dit que le repére (O; I: J) est orthonormé.

Propriété
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II. Coordonnées d’un vecteur \?%4 - #z
k ] 3 -
e e p
A

VR 2
(O: I:.]) est un repére orthonormé. /
A
URE 2

o Si A(xa:ya) et B(xg:yg), alors AB (xg — x4y — ya) 71
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II1. Egalité de deux vecteurs

Propriété
= —_
Soient _xT}' (x:y) et C'D (2":y') deux vecteurs.

o AB = (—LS signifieque : r=2"et y=1y.

IV. Coordonnées de la somme de deux vecteurs, et produit
d’un vecteur par un nombre réel

i

Propriété >

k un nombre réel non nul.
Si AB (x:y) et CD (2';y') deux vecteurs, alors :

° 17? + (TI—S (x+2"y+vy) ° Am (kxa:k xy)

—;
V. Coordonnées du milieu d’un segment
i
i
Soient A(x4:y4). Blxg:yg) et M(xy:yy) trois points. o B
e Si M est le milieu de [AB] alors : u,\l/
TA+ T ya+y
Iy = ‘ > Z et Unm = : > = ‘-l/'./‘ A
" (Ta+Tp Ya+1
On écrit M ( < 9 1”3 e 9 y“) g JA,\ ! J',\i f ?‘11 "

V1. La distance entre deux points
i

Propriété

(O: I:J) un repére orthonormé.
Si A(xa:ya) et B(xrp:yg), alors la distance AB est :

‘-lB = \/(lB = .l'._‘)z 5 3 (l/n == l/-\)-)

i
Remarques >
r

(O: I:J) un repere orthonormé.

Si l_ﬁ (x:y), alors la distance AB est : AB = 1% + /2



